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Gesamtangebot (AS) und Finanzpolitik 
 
Keynes betrachtete im Gegensatz zu den Klassikern die Finanzpolitik als geeignetes Instru-
ment, um eine Rezession zu bekämpfen. Warum? 
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Da das Preisniveau konstant ist, kann die 
Finanzpolitik (Erhöhung von AD) eine Rezes-
sion oder eine Depression bekämpfen 
Y 1  Y 2, Preisniveau unverändert). Das 
Preisniveau ist deshalb konstant, weil in der 
Rezession unbeschäftigte Produktionsfakto-
ren vorhanden sind. 

Die Finanzpolitik ist unwirksam, da durch 
diese nur das Preisniveau steigt (von PN 1 
nach PN 2; Y unverändert). Die Finanzpolitik 
führt zu einer Demand-pull-Inflation. 

 


